

Las Provincias de Levante

Fuertes para la venta, a 0'75 pesetas más de 25 ejemplares. Toda la correspondencia administrativa se dirigirá al administrador. D. Mateo Seiquer Alcala. Crédito Público, 1. No se devuelven los originales.

Año XVI.-Num. 4693 Murela: Jueves 14 de Marzo 1901 Tres ediciones diarias

Actualidades

SILENCIO

Después de la última crisis, ha adoptado el jefe de la Unión conservadora la actitud del silencio, que a veces resulta la mas elocuente, cuando hay verdadera confianza en el porvenir.

Silvela no quiere palabras ni ofrecimientos ni discursos: calla y espera.

Creemos que esta conducta es la mas hábil: fiar a los hechos la demostración de la verdad.

Estaba de moda decir que Silvela era el culpable de todos los males públicos y el único autor de nuestras desventuras.

Silvela está ya apartado del gobierno: ahora se ha de ver como brotan por todas partes la prosperidad y el bienestar, como se calman los espíritus y como surge la felicidad pública.

No ha querido Silvela ofrecer nada para el porvenir ni augurar que su partido tiene soluciones para todo; no es aficionado a competencias parecidas a las entabladas entre el Odol y el licor del Polo. Hace juez al tiempo y calla.

Después del largo y fastidioso periodo de los discursos y de las declaraciones, nos parece atinado abrir una nueva era de mayor seriedad, en la que los políticos hablen poco, muy poco, y hagan mucho.

Se ha abusado extraordinariamente de las promesas y ofrecimientos, que con los desengaños han originado el descreimiento general que tanto lamentamos.

En la opinion hay la convicción de que quien más ofrece menos cumple y más defrauda, por tanto, a las esperanzas que hizo concebir.

Silvela calla y hace bien.

Dice que es ocasión la presente para meditar y aguarda los hechos, más convenientes que la palabrería puesta de moda.

Se ha dicho que él y solo él, era el hombre funesto: ahora veremos todos como, sin él, fluyen la satisfacción y el mejoramiento.

Vengan, pues, las soluciones fecundas y salvadoras que se ofrecían.

Silvela y el partido de que es jefe, no opondrán dificultades para que se realice el bien ofrecido ni contribuirán a las pedreas y demás escándalos que se han esgrimido contra la situación política recientemente caida.

Dicen los liberales y los demócratas que se proponen hacer el bien del país; que todos los males públicos encontrarán curación, que llegó el momento feliz de realizar la prosperidad de la patria.

Silvela no ha replicado una palabra sola: silencio.

Vamos a verlo.

MADRID AL DIA

Algunos periódicos de oposición, sin causa que lo justifique a mi juicio, hacen responsable al Gobierno de la media docena de motines que en la provincia de Madrid y en la de Barcelona han tenido lugar en estos últimos días. Parece que es el sacar la oposición de sus cauces legítimos: con Silvela ó con Sagasta, con la democracia ó con la reacción, nadie hubiera podido impedir que a los específicos dependientes de ultramarinos se les subieran los discursos a la cabeza y se les bajaran luego a las manos para apedrear escarapatas; ni que los empleados de consumos aparearan en los Cuatro Caminos, según dijeron, a un pobre hombre y que otros pobres hombres quisieran a su vez aparear y achicharrar vivos a los empleados de consumos.

De otras cosas mas graves puede culparse, sinó al Gobierno, al que es su inspiración, a su niña Geriza, al director de escena de la política liberal; me refiero al Sr. Moret. Porque las huelgas de Cataluña, las de

Manlleu y Ripoll especialmente, son reveladoras de una cuestión social que viene planteada desde hace años y que se agravó luego con la pérdida de las colonias; con la prueba no solo de que hay hambre, hambre que no se sacia con un cambio de política, ni con sendos discursos ó artículos de periódicos inspirados en los principios de la democracia y de la libertad; todo esto está muy bien para alimentar las cabezas, ó si se quiere para aquietar los espíritus, pero tiene poca sustancia para aquietar los estómagos.

Hay sí, hambre y miseria y existen por que se han encarecido las subsistencias, y éstas se han encarecido, no por que falten en España, ni por que la tierra nuestra produzca hoy menos artículos para la vida de los que producía antes, sino por que están muy altos los cambios. Por que la moneda nuestra, tan escasa dentro de la patria que nos vemos en la precisión de usar papel para nuestro comercio, está fuera de las fronteras en abundancia tal, que no la quieren más que a peso como el arroz ó como las patatas; por que la depreciación de la moneda española es tal, que hasta en el imperio de Marruecos nos la rechazan; por que la peseta francesa ó el franco tiene tal valor que si el trigo y los comestibles nuestros que tan caros nos parecen se tasarán en moneda extranjera, resultarían baratísimos.

Y esta es una de las consecuencias del libre cambio, establecido como ley en un país cuyas industrias no podían competir con el extranjero; esas las consecuencias de las ruinas que trajeron a España los tratados de Moret, que al introducir dentro del reino las baratijas ó los alcohóles del comercio extranjero fueron exportando moneda y poniéndonos en esta pendiente por donde vamos rodando hasta caer en el abismo en donde está el hambre y la miseria, que luego sirven de excusa para los yerros del estadista.

Otros condenarán a Moret por su política, por sus tremendas equivocaciones, por los desastres a que fuimos de su mano cuando la guerra colonial; pero a todas esas condenaciones se unirá siempre, sobrepasando como terrible anátema, el del grito desgarrador del pueblo que tiene hambre por que se le llevan muchos productos con la misma moneda que antes se le habían llevado...

PEÑAFLOR.

13-3-1901.

Los festejos de Abril

Trenes baratos

Mestre Martínez ha gestionado y conseguido de las Empresas de ferrocarriles todos los trenes baratos que son necesarios para la concurrencia de forasteros a nuestros festejos de Abril.

Hay botijos y trenes especiales, con gran rebaja de precios.

Mestre Martínez descubrirá con el tiempo el movimiento continuo y como el viajar es un medio de cultura, resulta que aquel intrépido periodista es un buen soldado de la civilización.

Sus servicios son extremadamente meritorios, por que favorece grandemente a sus poblaciones predilectas, con la afluencia de gente. Entiende tanto de estas cosas que augura los viajeros que suben a cada tren barato.

Al Botijo de Cartagena le ha calculado una cifra tan elevada que no nos atrevemos a decirlo.

Estarán las máquinas de ese tren en Baleias y aun no se habrá movido el furgón de cola, de la estación de Cartagena.

Preparativos.

Las grandiosas recepciones del Botijo cartagenero, comenzarán en la Estación de Balsicas.

Allí se dispararán voladores, ingresando en el tren los botijistas de la banda de San Javier, que acudirán en gran número en representación del mujol, parte doliente de la familia de la Sardinia.

En dicha Estación tomará agua la máquina y vino el que quiera, pues la cantina estará bien repleta de todo lo que necesitan los viajeros.

Es probable que el Botijo no haga parada en Riquelme, para evitar un movimiento represivo que será de mal efecto.

En Alquerias habrá una Comisión formidable de sardineros para incorporarse el tren y empezar los saludos y abrazos a los expedicionarios.

Una banda de bandurrias y guitarras aguardará al tren Botijo en la estación de Benijuan, con cohetes y morteretes, en señal de júbilo.

En la Estación de Murcia, no hay para que decir, por que todo parece poco.

Cuatro bandas de música con estandartes, banderas, comisiones y autoridades, recibirán a los cartageneros.

Las calles del tránsito por donde será conducida la Sardinia, estarán engalanadas.

Oportunamente y para conocimiento de todos se anunciará el programa de tan singular festejo.

La Batalla de Flores

Ayer se encargaron ya tres magníficas carrozas para la Batalla de Flores y esta noche se encargarán otras tres.

Hay comprometidas en definitiva ocho carrozas y varias más que se espera se decidan. Las niñas y niños van a ser un gran elemento para esta fiesta, que tendrá esa novedad más.

Sabemos que saldrán en la Batalla muchas carrujitos vestidos de flor, conduciendo niñas y niños con vistosos y caprichosos trajes.

Estas preciosidades serán muy del agrado del público y una excelente ocasión para que muchas niñas bonitas luzcan sus bellezas, engalanadas con flores.

De algún pueblo de esta provincia concurrirán a este culto espectáculo.

El entusiasmo crece por momentos.

Boletín Provincial de Hacienda

14 de Marzo de 1901.

	Ptas.	Cts.
<i>Pagos para mañana</i>		
Devoluciones de depósitos...	2047	49
A. D. Ginés Abellán...	2262	23
>> José Hernández...	808	79
>> Jesualdo Alcázar...	225	10
A la Sociedad material de ferrocarril de Barcelona...	9355	86
<i>Ingresos de hoy.</i>		
Derechos reales...	322	23
Pagos...	31	84
Utilidades...	21454	29
Consumos de Campos...	700	>
Idem de Aguilas...	2000	>
Industrial-penalidad...	18	>

<i>Resultas</i>	
Rústica...	356 29
Pagos...	68 83
Utilidades...	215 >
Consumos de Molins...	425 12
Total...	25591 58

Libramientos recibidos:

De Gobernacion, uno, de 83 pesetas 83 céntimos a favor de D. Fernando Verdú.

De Instrucción pública y agricultura, por valor de 166 pesetas 08 céntimos a favor de D. Jesualdo Alcázar y D. Francisco Frutos.

Ha sido nombrado aspirante de 1.ª clase con destino a los servicios de la Representación del Estado en el Arrendamiento de tabacos y Dirección general del Timbre y Giro mútuo, en la provincia de Valencia, don Juan Alguacil y Alguacil, que lo es de segunda clase en la Intervención de Hacienda de esta provincia.

ORIHUELA

Las procesiones.—La compañía Mendoza-Guerrero. — Fallecimiento.—Compañía de titeres. —Asalto de armas.—Nuevo reloj.—A San José.

Se halla plenamente confirmada la noticia de que al fin tendremos este año en nuestras procesiones Armados.

Tambien y según nos han manifestado, se ha abierto una suscripción por los escribientes de la Secretaría del Ayuntamiento, encabezándola con doscientas cincuenta pesetas, para ayudar a los gastos que ocasiona la Infantería Romana.

Dignos de alabanza se han hecho dichos honrados funcionarios por el desinterés y entusiasmo que demuestran en pró de nuestras procesiones y de todo aquello que redunde en beneficio de nuestra población.

Sabemos tambien, que por el señor cura de la parroquia de Santiago Sr. Mompes y el hermano mayor de la cofradía de Ntra. Señora de los Dolores Sr. Vinal, se están haciendo grandes preparativos para que la procesion llamada de la Misión y que tiene lugar el Domingo de Ramos, resulte si cabe más lucida y brillante este año que en los anteriores.

Acreedores tambien son estos señores de que se les imite por las demás personas encargadas del arreglo de los pasos, haciendo por presentar alguna novedad este año.

No estaría de más que en algunos pasos se les arreglara ó hiciesen nuevas las túnicas a los nazarenos, pues en algunos las llevan que dejan mucho que desear.

Tambien el comercio, que es el que mayores beneficios obtiene con dichas fiestas religiosas, pudiera hacer algo, por ejemplo, encargarse del arreglo de un paso sacándolo los jóvenes que hay en el comercio que son muchos y muy decididos, constándonos que no se harían los sordos a cualquier llamamiento.

Hay que hacer que nuestras procesiones adquieran la fama de que son dignas!

Aunque no se sabe la fecha, podemos asegurar que concluido el contrato que tienen en Albalade y Cartagena, visitará nuestra población, donde dará dos funciones sola-

mente en el teatro de la Corredera, la compañía que dirigen los eminentes artistas gloria de la escena española Maria Guerrero y Fernando Diaz de Mendoza.

Una vez más se ha hecho acreedor el dueño de dicho teatro Sr. D. Eduardo Romero, al aplauso de todos los buenos aficionados de Orihuela, pues sin él, difícilmente hubiéramos podido soñar con ver en nuestra población a esos artistas que con su talento han conseguido ser las primeras figuras de la escena.

Para cuando vengan hay ya pedido un buen número de localidades.

En la madrugada de ayer pasó a mejor vida el anciano y virtuoso sacerdote D. Miguel Fulleras, sacristan mayor que ha sido muchos años en esta S. I. Catedral y capellan del Excmo. Ayuntamiento.

¡Descanse en paz!

El domingo último, dió su segunda representación en nuestro teatro la notable compañía gimnástica, mímica y de prestidigitación, que dirigen los Sres. Agustini y Llave. Como siempre, la señorita Agustini fué aplaudidísima en sus diferentes trabajos.

Tambien se hizo aplaudir en sus difíciles y arrojados saltos, el popular tonto Agustini.

El notable prestidigitador Sr. C. de la Llave, hizo pasar al público un rato muy divertido con sus trabajos de escamoteo y transmisión del pensamiento, haciéndose aplaudir repetidas veces.

Muy bien la señorita Navarrete y señores Eduardo, Pupin y el clown Caprani, que hizo reír muy de veras al público que llenaba el teatro.

El próximo domingo 17 de los corrientes por la noche se verificará en nuestro teatro un asalto de armas dispuesto por la sala de esta localidad, de la cual es digno profesor nuestro querido amigo D. Alfredo Bueno Reyes, a fin de obsequiar a los de las salas del Casino de esa capital, Alicante y La Union, que en dicho acto nos honrarán con su presencia.

Reina mucho entusiasmo entre el elemento jóven por este espectáculo, el cual promete verse muy animado y concurrido, dados los valiosos elementos que han de tomar parte y a los que se debe su organización.

Han empezado los trabajos preliminares para la colocación de la torre que se ha de llevar el reloj de veinticuatro horas que piensa instalar el ayuntamiento en la Casas consistoriales.

Esta noche empieza en la iglesia parroquial de Santa Justa el solemne novenario que anualmente se dedica al patriarca San José.

CORRESPONSAL

13 Marzo 1901.

MERCADO DE HOY

El mercado de hoy se ha visto bastante animado, a pesar de lo desapacible del tiempo.

Recova

Los huevos se han pagado de 1 a 1'10 pesetas la docena; gallinas, par, de 6 a 9 id; pollos id. de 2 a 6 id.; conejos, id. de 1'50 a 4'50 id.

Cerdos

La carne de cerdo cebado se ha pagado de 56 a 64 reales; sogueros, de 14 a 25 pesetas uno; lechones, de 11 a 15 pesetas id.

Ganado lanar

Las cabras de leche se han pagado de 30 a 47 pesetas, según clase; corderos, de 14'50 a 16 id.

Entierro de la Sardinia

Relacion de las cantidades recaudadas

	Pesetas.
SUMA ANTERIOR	5082 50
«Correo de Levante»	25
D. Emilio Fernández	125
> Félix Cabezas (H. Universal)	100
Sra. Viuda de Miralles..	15
D. Rafael Mejía	5
> Miguel J. Caballero	15
> Manuel Pérez..	2
> Juan López	5
Barba-Azul..	5
D. Román Sanz	5
> Miguel S. Malvastre	5
D.* Carmen Cano..	50
D. Manuel L. Gómez	10
> Juan Hernández Guijarro	5
> Salvador Ríos	50
D.* Dolores Llorca	2
D. José López García	50
> Pedro Ortega..	1 50
> José Fargas	5
Sra. Viuda de Girada	10
D. Laureano Albaladejo	5
> Antonio Clemáres	25
Total	5454 50

(Continuará)

Diputados provinciales

Esta mañana ha tenido lugar en el Ayuntamiento el acto del escrutinio general para la proclamación de los Diputados provinciales votados el último domingo.

No ha habido protestas, siendo proclamados los Sres. D. Emilio Lopez Palacios, don Eduardo Pardo Baquero, D. Manuel Ibañez Carrillo y D. Joaquín García y García.

Un fenómeno

De Sicilia y de toda la Italia meridional anuncian que desde el sábado el cielo presenta un siniestro color rojo, cayendo en algunas localidades una menuda lluvia, cuyas gotas parecen sangre coagulada.

Al mismo tiempo sopla con terrible ímpetu el cálido viento del Sur llamado «sirocco». En Nápoles, en donde el color de la atmósfera es de un rojo oscuro, ha caído una lluvia de arena.

En Roma el cielo está amarillento, y tambien sopla con gran violencia el «sirocco».

Estos fenómenos meteorológicos tienen aterrizado al vulgo de las poblaciones, y producen el más terrible espanto en las gentes de las campiñas, que los considera como presagios de próximas guerras y terribles catástrofes.

Se atribuye la coloración del cielo y de la lluvia al polvo del desierto africano, arrastrado por el huracán.

Notas del día

El señor de Berriatúa, que nació para empresario y lo mismo se dedica a frontones que a teatros, en Madrid un edificio tiene ya casi acabado, en el que dentro de poco quedarán bien instalados el Círculo Romerista y un salón hermoso y amplio en el que grandes conciertos habrá de música y canto.

Además en el salón piensa colocar un órgano, que, según dicen, será magnífico, extraordinario, tan sonoro y agradable que causará el entusiasmo de cuantos tengan la grata satisfacción de escucharlo.

Combinación de tal índole no se le ocurre al diablo y por más que reflexiono no puedo escar en claro por qué el señor Berriatúa en un local ha juntado el Círculo Romerista y el amplio salón del órgano.

Peró como nadie idea lo que idea un empresario, que Berriatúa un negocio ha visto, no hay que dudarlo, pues sabiendo que es el público a contrastes inclinado, el que entre el Círculo existe y el salón, quiere explotarlo, en éste dando conciertos y en aquél... «desafinando».

Entre los gobernadores acabados de nombrar, hay muchos que no han querido acatar la voluntad del Gobierno, y el bastón han resuelto no empuñar.

Los que en interioridades no estén, de fijo creerán que tal cargo la modestia les impulsó a renunciar, pero los que crean eso ¡qué equivocados están!

Todos esos caballeros que no han querido aceptar el nombramiento, es porque tienen mucha vanidad, y han desafiado ese puesto ¡porque aspiraban a más!

Desde que subió hasta el día está entregado el Gobierno a la cuestión importante de acordar los nombramientos, y es claro, en eso metido no le queda ningún tiempo para ocuparse de huelgas, motines y otros excesos.

Lo mismo estamos que antes cuando mandaban los neos, pero ya verán ustedes en cuanto deje el Gobierno bien colocados a todos en sus respectivos puestos, como en una era feliz entra la nación de lleno!

Don Gil

